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EXERCICI 2º D’AVALUCIÒ CONTINUA (CONTINUACIÓ DEL LLIURAMENT 2) 

TASCA: REDACTAR A CASA ELS RESULTATS DEL ANOVA DEL SUPÒSIT 1 I EL DILLUNS 

(22/11/2021) ES COMPLETARÀ A CLASSE LA REDACCIÓN AMB LES PROVES A POSTERIORI. 

LA TASCA ES LLIURARÀ A CLASSE. 

ES RECOMANA TREBALLAR L’EXERCICI AMB EL CAPITOL DE ‘DISSENY FACTORIAL’ DEL 

LLIBRE VERD I COMPLETAR TOTA LA REDACCIÓN DELS RESULTATS A CASA: ANOVA I 

PROVES POST HOC VINCULADES A L’EFECTE D’INTERACCIÓ. EN EL CAPÍTOL ESTÀ TOTA 

LA INFORMACIÓ PER COMPLETAR LES PROVES AMB SPSS JUNT A LES PRESENTACIONS 

DE CLASSE. PODEU UTILIZTAR TAMBÉ JAMOVI, JASP I VASSAR STATS. 

ES RECOMANA TREBALLAR EL DISSENY DE BLOCS AMB EL CAPÍTOL DEL LLIBRE VERD 

DE ‘DISSENY DE BLOCS’ I LES PRESENTACIONS DE CLASSE. 

 

SUPÒSIT D’INVESTIGACIÓ 1 En el treball de Molero, Navas i Morales (2001) se assenyalen els següents comentaris: “els 

conceptes de "prejudici manifest" i "prejudici subtil" de Pettigrew i Meertens (1995) impliquen “l'exclusió social del grup 

objecte de prejudici encara que a través de diferents vies. El prejudici manifest ho fa a través del rebuig directe i sense 

pal·liatius dels membres de l'exogrup per considerar-los "biològicament inferiors". El prejudici subtil condueix a un 

rebuig indirecte que es justifica per la defensa dels valors tradicionals que els immigrants qüestionen o no comparteixen, 

i l'exageració de les diferències culturals entre la societat d'acollida i la d'arribada, entre "nosaltres" i "ells ". Tot això 

porta a la negació d'emocions positives cap als membres de l'exogrup. Per això la persona amb prejudici subtil no té, o 

almenys no expressa, emocions negatives cap als immigrants, però és incapaç també de manifestar emocions positives 

cap a ells. Cal assenyalar que la persona que té prejudici subtil cap a un determinat grup no és conscient del seu prejudici 

i de les conductes discriminatòries que aquest prejudici pot arribar a produir” (p. 20). Un grup d’investigadors esta 

interessat pel tema del prejudici subtil i desitgen analitzar la seua relació amb les emociones positives. Els investigadors 

construeixen la tipologia de prejudici (igualitari, subtil i fanàtic, factor A) i plantegen analitzar la seua relació amb les 

puntuacions d’una escala de emocions positives. La mostra esta formada per 12 estudiants de 4º de l’ ESO, seleccionats 

aleatòriament d’un institut, 6 homes i 6 dones. La seua hipòtesi d’investigació planteja que la relació entre la tipologia i 

les emocions estarà moderada pel gènere. Suma de Quadrats de Gènere (B) és 341.333, Mitjana Quadràtica de 

Tipologia (A) és 468, la Mitjana Quadràtica de l’error és 6.667 i Suma de Quadrats Total és 1528. Els resultats són 

els següents:.  

Equació estructural: __________________________ Anota en la taula els resultats de l’ ANOVA i eta quadrat: 
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1. La variable dependent és: 

A. El tipus de emocions: positives o negatives. 

B. La tipologia de prejudici. 

C. La intensitat de l’emoció positiva manifestada. 

2. L'equació estructural que defineix al plantejament de la hipòtesi és: 

A. Y = M + A + E. 

B. Y = M + A + B + AB + E. 

C. Y = M + A/S + B + AB + E 

3. La metodologia de la investigació és: 

A. Experimental. 

B. Quasi-experimental. 

C. No experimental. 

4. Raona amb les dades teòriques del supòsit per què conclous que la metodologia de l'estudi és la que has 

assenyalat: 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

_______________________________________________________________________________________ 

5. La puntuació pronosticada pel model de la hipòtesis nul·la per al subjecte que té una puntuació de 58 és: 
A. . 

B. . 

C. . 

6. La puntuació pronosticada pel model de la hipòtesis alternativa per al subjecte que té una puntuació de 58 és: 
A. . 

B. . 

C. . 

7. Els efectes estimats de la variable Tipologia són: 
A. -2  2  0. 

B. 9  3  -12. 

C. 3  1  -4. 

8. A què es igual l’ efecte de a1b1 (es tracta d’efectes: a1, b1): 
A. Ma1b1-M-a1-b1. 

B. Ma1b1-M-a1-b1-a1b1. 

C. Ma1b1-a1-b1. 

9. Respecte a l’efecte de la hipòtesis es pot concloure que: 

A. F(2, 6) =  28.4, p < .05. 

B. F(2, 6) =  15.8, p < .05. 

C. F(2, 6) =  5.3, p > .05. 

10. S’ha comprovat que les dades corresponen a un model: 
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A. Additiu. 

B. No additiu. 

C. De mesures parcialment additives.  

11. Què assenyala el valor p de la interacció: 

A. El resultat és poc probable en el model de la hipòtesi alternativa.  

B. En aquest efecte la hipòtesis nul·la és falsa. 

C. El resultat és poc probable en el model de la hipòtesi nul·la.  

12. En què font de variància no fa falta fer proves de hipòtesis a posteriori: 

A. Tipologia. 

B. Gènere. 

C. Interacció. 

 

SUPÒSIT D’INVESTIGACIÓ 2º: 

Observa els resultats del següent disseny. Un professional està analitzant si existent diferències entre administrar 

una o dues dosis d'un preparat farmacèutic que s'assigna a l'atzar. La teràpia farmacològica està dissenyada 

específicament per al tractament de l'ansietat generalitzada. La mostra de l'estudi està composta per pacients que 

han estat diagnosticats amb aquesta patologia però una part d'ells tenen un diagnòstic de greu i una altra part només 

tenen un diagnòstic de moderat. L'investigador ha decidit bloquejar el grau de gravetat de la malaltia per millorar 

la potència del disseny. Comprova si es compleix el supòsit d'additivitat del model estadístic tenint en compte els 

resultats del següent ANOVA, sent el disseny ortogonal 

 
13. Respecte a la additivitat del model: 

A. El model és additiu (p = .122). 

B. El model no és additiu (p = .122). 

C. El model és additiu (p = .001). 

14. El nombre de subjectes que rep 1 dosi de fàrmac és de 

A. 3. 

B. 6. 

C. 12. 

15. Els resultats del disseny de blocs assenyalem que es compleix la hipòtesi de la investigació perquè: 

A. F(1, 8) = 27, p < .05. 

B. F(1, 9) = 22.09, p < .05. 

C. F(1, 9) = 39.27, p < .05. 

 


